



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Viernes 15 de Marzo de 1935

FRANQUO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 712

El Gobierno estudia en Consejo el problema de la revisión constitucional sin adoptar acuerdo

TEMAS DEL DIA

Las derechas ante las elecciones

En vísperas de la próxima contienda electoral, resulta alentador el espectáculo dado por los distintos sectores de derechas, preparados a unirse en apretado haz para dar la batalla en las urnas al enemigo común del izquierdismo masónico.

El pasado domingo oradores de los diversos matices derechistas recorrieron en viaje de propaganda algunas regiones de la Península, coincidiendo todos en la predicación de un tema que a estas horas debe ser casi único, y recogiendo también de las multitudes congregadas para escucharles una aspiración unánime y coincidente con el contenido de los discursos: la de acudir como un sólo hombre para aplastar el izquierdismo judeo-marxista.

Millares de personas se congregaron para escuchar y aplaudir a los más conspicuos representantes de las derechas, simbolizando conferencias y auditorios un aliento único de la patria española y una suprema aspiración nacional. El grandioso espectáculo del domingo debe servir de estímulo en instantes que pueden ser decisivos para el porvenir político nacional; todavía más decisivos y trascendentes que los que precedieron al histórico 19 de Noviembre. Se trataba entonces de descusar del Parlamento a unos insaciables pulpos que habían hecho del cuerpo nacional granjería de sus ambiciones y sectarismos; ahora la batalla adquiere mayor trascendencia por tratarse de establecer el fundamento de la vida municipal, de modo que la administración de nuestros primeros núcleos políticos no permanezca por más

tiempo a merced de quienes en ellos están por haber falseado el significado de las elecciones del 12 de abril, cuyos auténticos resultados merecieron la despectiva calificación de «burgos podridos».

La próxima jornada deberá ser, pues, otra aplastante victoria de las derechas, si acuden a las urnas como deben hacerlo, es decir, unidas.

Existen muchos y muy sagrados motivos para esa unión; pero aunque esas razones faltaren, bastaría la contemplación del desbarajuste izquierdista, y más todavía su descrédito ante la opinión, para que nos animásemos a caminar juntos hasta la victoria.

El descrédito de las izquierdas es cosa probada y manifiesta. Por estos días precisamente han hablado ante auditorios muy escasos, diversos representantes del izquierdismo republicano, como Martínez Barrio, Gordón Ordás y Marcelino Domingo. El éxito de sus mítines y conferencias lo transmite el telegrama con toda fidelidad y exactitud.

Apenas van a escucharles, cuando no se encuentran esos oradores ante auditorios completamente hostiles. Ayer, en Barcelona, Marcelino Domingo no consiguió hablar por impedírselo un constante acucheo de los congregados en el salón donde iba a ser la conferencia.

Este y otros espectáculos de índole semejante, de indiferencia y frialdad de los auditorios, cuando no de franca y estrepitosa hostilidad, deben servirnos de poderoso acicate para ir derechamente hacia la unión.

Rodrigo de Arriaga

Tormento de Francia

Tenía Francia un alto don Inguinal por otro de los países del mundo, su patriotismo. Tiene una posición geográfica envidiable entre los países del Norte de Europa y los del Sur. Tenía una lengua y una raza mixta de germánica y latina. Tenía su historia del último siglo en que tantas veces fué la señora del mundo y la que dió la pauta a los destinos del Universo.

Y porque se sentía tan grande y tan soberana de sí misma y tan orgullosa en el conjunto de los pueblos, un día se le «subió a la cabeza» su propia grandeza y todo lo extraño lo vió deleznable, aun lo más sublime y hermoso que había contribuido más que ninguna otra cosa a engrandecerla y decorarla. Se sintió germánica, que es como sentirse rebelde, y despreció su latinidad, como si escribiéramos, su catolicismo. De aquellos días datan sus leyes laicas, perseguidoras de la Iglesia Católica. Logró dar la pauta a otras naciones, pero entonces comenzó su tormento, el tormento de no entenderse a sí misma y de luchar con su propia conciencia. Estableció un comunismo, el comunismo escolar, tormento de los pueblos modernos. Porque ¿con qué razones puedes argüir el Estado francés contra los comunistas del 6 de Febrero que son su pesadilla y contra los maestros que en nombre de un comunismo pedagógico enseñan en la escuela el comunismo político-social

económico? Francia se encuentra cogida en sus propias redes, ahora como en tantas otras situaciones de su moderna historia. Víctima de su rebeldía, queremos decir, de su laicismo y de su afán de escuela única, no tiene medios legales para oponerse a la aplicación de los principios del comunismo docente a los demás aspectos de la vida. Y si tiene razones legales—porque las leyes de los Estados a menudo son contradictorias—la razón humana no lo es, antes al contrario, es consecuen te y deduce las últimas conclusiones de la doctrina que se les pedía con el aplomo de quien tiene pocas ideas, pero las posee con firmeza. ¿Comunismo y unidad de doctrina se dijo el pueblo? Y él mismo sacó la consecuencia; luego comunidad de riqueza y comunidad de lengua y de nación.

La III Internacional es lógica deducción de la intransigencia escolar a que el Estado francés sometió a todos sus súbditos. Por eso el apuro en que se ven los ministros de Instrucción pública para castigar a los maestros que predicán ideas disolventes en las escuelas. Por eso la ilógica actitud de los ministros del Interior cuando tratan de reprimir o de sofocar los movimientos revolucionarios de las turbas internaciona listas. ¡La lógica está con ellos...! Por eso las gravísimas preocupaciones de los políticos rectos y sensatos de todos los sectores de izquierdas como de derechas en los últimos meses ante el avance del comunismo, no ya sólo en el recinto de las escuelas o de los talleres y fábricas, sino en las calles y plazas, en

Un proyecto de Ley reformando la de Arrendamientos Rústicos

La reforma afecta a la segunda disposición adicional

Se publicará en la "Gaceta," al mismo tiempo que la Ley

Madrid.—A las diez y media de la mañana llegaron los ministros a Palacio para celebrar Consejo.

Antes del Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora, los ministros celebraron un consejo bajo la presidencia del señor Lerroix.

A las once pasaron al despacho del Jefe del Estado.

La reunión terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el señor Orozco fué interrogado por los periodistas, a quienes dijo que por falta material de tiempo no había podido informar sobre su proyecto de Ley de Comunicaciones Marítimas con Sudamérica.

El señor Lerroix se negó a dar referencia de lo tratado en Consejo refiriéndose a la que iba a facilitar a la Prensa el ministro de Comunicaciones.

Este dijo a los periodistas:

—En el consejo informé el señor Lerroix de asuntos de la Presidencia y anunció que al próximo Consejo someterá a la resolución del Gobierno su proyecto sobre régimen transitorio de Cataluña de acuerdo con la Ley de 2 de Enero último.

Informó de la petición de los fabricantes de Elbar, que solicitan ayuda económica para la carrera ciclista Elbar-Madrid.

Por iniciativa del señor Lerroix se ocupó el Consejo de los daños producidos por las inundaciones en León.

Se tratará este asunto con mayor extensión cuando se conozcan los daños producidos y las obras a realizar en aquella comarca.

Se nombró una ponencia integrada por los ministros de Gobernación, Obras públicas y Trabajo para remediar en lo posible los daños que sufren aquellas poblaciones leonesas.

El ministro de Trabajo, señor Anguera de Sojo, propuso la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia

Todo un presidente

CRÓNICA INTERNACIONAL

El día 17 Portugal reeligió para la más alta Magistratura de la República a su actual Presidente, el general Antonio Useas de Fragozo Carmona.

El general Carmona procede de familia de militares y tras de una brillante hoja de servicios ascendió por sus pasos contados a general en 1922.

Al derrumbarse la Monarquía portuguesa en 1910 se resistieron en la caída las bases seculares en que se fundaba la nación, y como acontece en estos casos se produjo un estado caótico por la rebelión de los bajos fondos sociales, por el despertarse de apetitos y ambiciones que son la consecuencia inevitable de esos grandes trastornos sociales. Portugal, en los primeros años de cambio de régimen, saltó a revolución por año, y como no podía menos de suceder, el desorden reinante condujo al país a la ruina.

Esa revolución endémica terminó en lo que suele terminar siempre en todos los países, en una dictadura blanca o roja. En el caso de Portugal, afortunadamente para ellos, la dictadura no ha sido roja. Aprovechándose del cansancio y la desilusión del país, frente a tanto desorden, en 1926 el general Gómez da Costa se apoderó de Lisboa y formó un Gobierno en el que se confiaba la cartera de Negocios Extranjeros a Carmona. Pero Gómez da Costa, sin condiciones de hombre de Gobierno, fracasó al poco tiempo, y el Comité militar que le había confiado el cargo de dictador, le destituyó, nombrando en su lugar al general Carmona.

Más hombre de Gobierno que su anterior, Carmona comprendió que los problemas más urgentes que tenía que resolver su país arruinado, una vez restablecido el orden, eran que non de todo Gobierno, sin problemas de orden civil; organizar la Hacienda y restaurar el crédito, y llamó para que le ayudase en tan difícil empresa a Oliveira Salazar, un modesto catedrático de economía de la Universidad de Coimbra, que había hecho sus pruebas en alguno de aquellos Gobiernos relámpagos que se sucedían todos los años, y le confió el Gobierno.

Salazar, hombre de pocas palabras, excelente economista y gran trabajador, comprendió que no es posible hacer ninguna labor útil dentro de unos Parlamentos tan degenerados de su primitivo espíritu que con exclusión del inglés, puede afirmarse que su principal función es impedir que se haga ninguna labor útil al país, ya que esa labor afianza al Gobierno que la realiza y aleja del Poder a las oposiciones como consecuencia inmediata; descontenta y desorganiza las clientelas políticas en que se apoyan los vividores de la política abriendo brechas en la tupida red que las clientelas organizadas en Comités y los profesionales de la política han puesto en torno al Presupuesto.

Por eso Salazar exigió para poder llevar a cabo sus planes el cierre del Parlamento tal como estaba constituido, para sustituirlo por otro Parlamento Corporativo a la italiana. El Parlamento para Salazar no debe representar a los partidos, sino a la nación entera, debiendo entrar a colaborar en él todos los hombres ca-

paces, cualquiera que sea su procedencia política.

Gracias a ese método de Gobierno, Portugal, que se hallaba arruinado hasta el punto de solicitar la ayuda económica de la Sociedad de las Naciones, como esos Estadillos en quebra que ella fundó, tiene hoy una de las Haciendas más saneadas de Europa, líquida sus presupuestos con superávit y encuentra dinero a poco interés como las grandes potencias económicas y todo ello lo ha conseguido sin acudir a violencias y a exhibiciones teatrales, que como dice Salazar, no se adoptan al medio y a la dulzura de las costumbres portuguesas.

Esto es lo que ha hecho Salazar y lo que debe Portugal a Carmona, porque si Salazar ha podido desarrollar sus planes, es gracias a Carmona, que lo ha elegido, que lo ha apoyado y que lo apoya.

Carmona reúne todas las dotes de un estadista: «No hay funciones más altas, más difíciles y más delicadas—dice Salazar—que las de un hombre de Estado». «El mejor estadista no es necesariamente el más virtuoso; el más hábil, el más sabio, el más bravo o el más activo, sino aquel que posee el más «alto promedio» de cualidades útiles. La ponderación, el don de oportunidad, el equilibrio o la ecuanimidad, la independencia, la firmeza unida a la flexibilidad, el conocimiento de los hombres, el don de adivinar el sentir de las multitudes y, en fin, el sacrificio entero de la persona al bien común, son condiciones indispensables para desempeñar la más alta Magistratura Nacional».

Después de enumerar todos los requisitos necesarios para llegar a ser un perfecto Presidente, nada debe extrañarnos que sean muy pocas las personas a quienes el cargo no les venga algo demasiado ancho. Entre esas pocas personas se encuentra el general Carmona.

Portugal está de enhorabuena con la reelección, ya que gracias a ella puede mirar el porvenir con cierta seguridad. Son cinco años los que tiene por delante para afianzar su situación económica y moral, íntimamente relacionadas, porque sabido es que donde no hay harina todo es mohina, ya que la principal causa del malestar actual de las naciones es el «desequilibrio económico» producido por la guerra y en España el odio de los socialistas y de los gobernantes del bienio a todo el que tenga dos pesetas que no procedan de enchufes. Si algún florón le falta a la corona de Carmona lo tiene con haberse ganado el odio de esas gentes.

El conde de Sarto

Anunciando usted en

ACCION

dará a conocer sus géneros

NOTAS DE SOCIEDAD

De la inauguración del monumento al turoense don José Torán de Rad

VIAJEROS

Llegaron: De Libros, de paso para Zaragoza, don Manuel Gómez. De Zaragoza, don Ernesto Pila-ger, de la Casa Félix Lhlayer. De Valencia, don Esteban Ruiz y don Miguel Ginoves. De Zaragoza, don Francisco Pueyo. De Valencia, don Emilio Ballester. De Zaragoza, don Luis Baquedano. De Barcelona, don Francisco Nicelau.

Marcharon: A Madrid, procedente de Zaragoza, don Julio Castro. A Daroca, don Francisco Basols. A Calatayud, don Francisco Vilaplana. A Madrid, don Juan Rújula. A Daroca, la simpática señorita Milagritos Rubio.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro particular amigo el empleado del Central de Aragón don Fermín Bendicho. Reciban los venturosos padres nuestra felicitación por tan fausta nueva.

EL TIEMPO

Aunque la temperatura del día de ayer resultó verdaderamente primaveral, lo cierto es que al ponerse el sol se inició un notable cambio de viento hacia SE. y ello hizo que el barómetro se inclinase un tanto hacia la lluvia. Nosotros, acostumbrados a ver cómo los días festivos, esos días en que no hay escuela resultan los peores, no extrañaríamos nada si el próximo domingo hiciese un mal día. La máxima de ayer fué de 14 grados y ocho décimas sobre cero. La mínima registrada fué de cuatro grados y cuatro décimas bajo cero.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

Hemos recibido un atento saludo del señor alcalde-presidente de esta ciudad invitándonos a los actos que han de realizarse en memoria del insigne turoense don José Torán de la Rad el próximo domingo, día 17 del actual. La reunión tendrá lugar en las Casas Consistoriales, a las once y treinta de la mañana del mentado día. Agradecemos en todo su valor esta invitación y prometemos asistir a los actos que han de celebrarse en honor del inolvidable señor Torán y que serán mínima recompensa a los incontables beneficios que dicho llorado turoense ha proporcionado a su pueblo.

La Alcaldía ha dirigido a la opinión pública el siguiente llamamiento: «Turoenses! El próximo domingo día 17 del actual, y hora de las doce, tendrá lugar en esta ciudad un acto conmemorativo que se lleva a cabo para honrar la memoria del insigne y benefactor turoense don José Torán de la Rad (q. e. p. d.) consistente en la inauguración del monumento a la entrada del Ensanche, en la replaceta de la terminación del Vialto de Blasco Ibáñez y entrega del mismo a la ciudad por la Comisión constructora del indicado monumento, a cuyo acto asistirá el excelentísimo Ayuntamiento en Corporación bajo mazas procediéndose a continuación a descender la cortinilla que cubrirá la fotografía del tan llorado patrio, y que por acuerdo de la Corporación municipal ha de colocarse en el Salón de actos públicos de estas Casas Consistoriales.

Como estos hechos son fiel reflejo de recordación que el pueblo rinde a la memoria de su protector y como quiera que los ciudadanos se encuentran en el deber de asistir a estos actos de homenaje, esta Alcaldía tiene el honor de invitar a los mismos, para que dando una muestra de cariño y agradecimiento a la memoria de don José Torán, asistan con la Corporación a los actos referidos. Así lo espera vuestro alcalde, Manuel Sáez.

De la vida local y provincial

Ecos taurinos

Recibimos dos cartas de toreros, precisamente turoenses, rogándonos les presentemos ante la empresa de la plaza de Toros a fin de que «les metan» en los carteles para la corrida-novillada que según ellos va a celebrarse el día 19 del actual... Esta noticia no la comentamos de índole documental porque opinamos que con ella se hace un favor a nuestra ciudad. Y lo decimos porque si bien es cierto que al no estar construida la plaza no debían circular estos «bulos», no lo es menos que al rodar por esas poblaciones de Dios nos da a entender se preocupan de nuestro caso taurino.

Así pues, estimados comunicantes, ya lo saben ustedes: de aquella manola ya no queda ná... ¡porque la plaza todavía no está construída! Y a disposición, amigazos. Domingo Ortega ha regresado del extranjero y va a suicidarse... Es decir, que una mujer, la hija de Pastora Imperio, se lo lleva a la Vicaría... Y la misma Pastora también marcha al mismo sitio para contraer matrimonio con Rafaellillo... ¡que no es el Gallo aunque se llame Rafaell!

Leemos en «Heraldo de Aragón»: No hay un alto todavía en los conflictos taurinos. Y es de suponer que tarde en restablecerse la calma por completo. La empresa de Madrid, en los contratos con todos los toreros, exige que firmen una cláusula, diciendo que no podrán torear en ninguna plaza que diste menos de diez kilómetros de Madrid.

El diestro Barrera se negó a firmar esa cláusula, pero hasta ahora la han firmado Marcial, Villalta, los germanos Bienvenida, Cagancho, Garza y El Soldado, los cuales figurarán en el cartel de abono, en unión de segundas figuras. La empresa espera el regreso de Ortega para exponerle el asunto y se ignora si lo aprobará. Ya está ultimada la corrida de Beneficencia. Se celebrará el 28 de Abril y se lidiarán ocho toros de Morube, por Marcial, Villalta, Cagancho y Bienvenida.

Se asegura que patrocinado por el distrito Belmonte el Banco de Urquijo se ha formado un consorcio que lleva muy adelantados los trabajos para construir en Madrid otra plaza de Toros en los altos del Hipódromo. Respecto a la plaza de Carabanchel, la Diputación no autoriza levantar un piso más para hacer la competencia a la plaza de Madrid.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO. Fondos Públicos: Interior 4% 74'25, Exterior 4% 88'60, Amortizable 5% 1920 96 00, Id. 5% 1917 94 25, Id. 5% 1927 con impuestos 93'45, Amortizable 5% 1927 sin impuesto 102'50. Acciones: Banco Hispano Americano 160 00, Banco España 568 00, Nortes 000 00, Madrid-Zaragoza-Alicante 000 50, Explosivos 523 00, Telefónicas preferentes 7% 109 40, Cédulas Banco Hipotecario de España 5% 98'00, Id. Id. Id. Id. 6% 106'25, Cédulas Crédito Local Interprovincial 5% 93'60, Id. Id. Id. Id. 6% 000 00, Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931 00'00, Id. Id. Id. Id. Teruel 6% 91'00. Monedas: Francos 48'35, Libras 34'85, Dollars 7'31.

DEPORTES

FUTBOL

En los corrillos de la plaza de Carlos Castel se comenta mucho sobre el resultado del partido que el próximo domingo hemos de presenciar en esta ciudad entre el Segorbe y el Rápido Turoense. Y es creencia de todos que ese encuentro, que ante todo ha de tener una verdadera amistad para unir más los lazos deportivos que ha días comenzaron a sentirse con Segorbe, resultará un interesante «match» que gustará mucho al deportista local.

A ver si el tiempo nos acompaña y por fin salimos satisfechos del encuentro, pues la verdad es que vivamente lo deseamos, y más cuando sabemos que al Rápido lo solicitar de varias localidades para verle jugar. Adelante pues, deportistas locales, hay que comenzar a levantar el pabellón turoense que mucho hace debía estar puesto muy alto. Todavía es tiempo, que ahora comenzamos a luchar deportivamente ya que la temperatura, el mayor enemigo del deporte local, tiende a mejorar.

Comunican de Gijón que el Comité Nacional de la Federación Española de Fútbol, ha concedido a los Clubs asturianos un auxilio de 10 000 pesetas, atendiendo a las circunstancias derivadas del movimiento revolucionario. Con cargo a ese auxilio se les eximirá del impuesto del cinco por ciento sobre el ingreso bruto en partidos del actual campeonato su perregional y regional de primera y segunda categorías, eliminatoria interregional de segunda, así como inscripción en el campeonato su perregional y regional de las tres categorías y reducción del 75,12 por 100 de las cantidades que los Clubs de primera y segunda división de Liga (Oviedo, Sporting y Stádium Avilesino) tributan por el tanto fijo para la Federación Asturiana.

Además la Federación Española exime a los Clubs asturianos que participen en el campeonato de España de los impuestos que reglamentariamente corresponde percibir a la misma por los partidos de la temporada 1934 35, que jueguen en sus campos respectivos.

En Nueva York, como consecuencia de la victoria del ex campeón mundial Max Schmeling frente a Steve Hamas, en Hamburgo, el director del Madison Square Garden ha contratado al boxeador alemán. Dice que la celebración de un combate Schmeling-Baer para el campeonato del mundo de los pesos pesados depende en gran parte de los resultados de otros dos combates, que deben celebrarse todavía entre Primo Carnera e Impelletiere, y entre Lasky y Braddock.

Declaró, no obstante, el director de Madison Square Garden que Schmeling parece por ahora el competidor más calificado para enfrentarse con el actual campeón, Baer, para la lucha por el título de la categoría de los pesos pesados.

Tranquilidad en la provincia. El el Gobierno civil no pudieron ayer mañana facilitarnos noticia alguna de la provincia ya que los partes oficiales brillaban por su ausencia y ello significaba que la tranquilidad es absoluta. Lo celebramos aunque ello nos impida ofrecer a nuestros lectores mayor información de la región.

BOXEJO. En Nueva York, como consecuencia de la victoria del ex campeón mundial Max Schmeling frente a Steve Hamas, en Hamburgo, el director del Madison Square Garden ha contratado al boxeador alemán. Dice que la celebración de un combate Schmeling-Baer para el campeonato del mundo de los pesos pesados depende en gran parte de los resultados de otros dos combates, que deben celebrarse todavía entre Primo Carnera e Impelletiere, y entre Lasky y Braddock.

Declaró, no obstante, el director de Madison Square Garden que Schmeling parece por ahora el competidor más calificado para enfrentarse con el actual campeón, Baer, para la lucha por el título de la categoría de los pesos pesados.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron al señor gobernador civil interino de la provincia: Don Juan González, vecino de esta población.

AYUNTAMIENTO

A las doce de la mañana se reunió en sesión extraordinaria la Corporación municipal para conocer las incidencias de los actos de quintas y proceder a la talla y reconocimiento de algunos mozos que siendo forasteros han solicitado ser reconocidos en esta población.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—José Antonio Caballer Izquierdo, hijo de José y María. Florencio Bernardo Bendicho Punter, de Fermín y Vicenta. Defunciones.—Jacinto Soriano Sánchez, de 67 años de edad, casado, a consecuencia de asistolia.—Pablo Iglesias, 68. Justo Latorre Conchán, de 28, casado; asistolia.—Hospital provincial.

DIPUTACION

Ayer ingresaron en arcas provinciales: Por cédulas personales: Escorihuela, 521'90 pesetas. Puertomingalvo, 661'56.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Tomás Maicas, 9'00 pesetas. José Varón, 166'40. Santiago Fermín, 399'00. Félix Tejado, 373'20. Señor administrador de Correos, 627'44. Señor cajero de la Guardia civil, 3 136'00. Señor jefe de Telégrafos, 733'92.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Término de ayuno con abstinencia.—San Raimundo de Fitero, abad. Zoa, papas; Probo, obispo y Zoa, mártir.

Santos de mañana.—Ayuno con abstinencia.—Santos Hilario, obispo y mártir; Ciriaco y Julían, mártires; Agapito, Patricio y Eriberto, obispos.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Marzo en la iglesia de San Martín.

A las nueve y media misa cantada, exposición de S. D. M. a las cinco de la tarde, rosario a las seis y cuarto y reserva a las siete.

Misas a hora fija: Catedral.—Misa a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados. San Andrés.—Misa a las siete y media, ocho y ocho y media. Santa Clara.—Misa a las siete. San Juan.—Misa a las siete y media y ocho. Santa Teresa.—Misa a las siete y media, ocho y ocho y media. Santiago.—Misa a las siete y media.

El Salvador.—Misa a las siete, siete y media y ocho. San Pedro.—Misa a las siete y media y a las ocho. San Miguel.—Misa a las ocho. La Merced.—Misa a las ocho.

NOVENA DE LA GRACIA EN HONOR DE SAN FRANCISCO JAVIER, DEL 11 AL 19 DE MARZO. Cultos.—Todos los días de la novena: A las ocho, Santa Misa. A las cinco de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, novena y cánticos, plática misionera de quince minutos, himnos San Francisco Javier, bendición y reserva del Santísimo.

Dr. L. García Ibáñez DEL INSTITUTO DEL PROF. TAPIA Garganta - Nuriz - Oñós Avda. Pablo Iglesias, 11 (Junto al Mercado Central) Teléfono, 12.446 VALENCIA

VICENTE HERRERO ALMACENISTA DE MADERAS Teléfono n.º 34 Apartado n.º 9 TERUEL LEÑA ASTILLAS LARGAS, por vagones a 4 céntimos kilog. GRAN SURTIDO en VIGAS y MACHONES, para obras. BALCONES y PUERTAS de todas clases y con tableros de nogal. TABLEROS CONTRACHAPEADOS, CHAPAS y ASIENTOS. TARIMA del PAIS, SUECIA y MOBILA, se coloca por cuenta de la casa, mandando operarios especializados para toda clase de trabajos. PIDA PRESUPUESTO PARA CUANTO NECESITE OCASION.—VENDO UNA BASCULA, EN BUEN USO, de pesar carros y camiones, con tablero de 5'20 por 2'00 metros, baratísima, puede verse funcionar a satisfacción.

Tripas y especias para embutidos Casimira Bejarano Haga sus compras en esta casa que vende las mejores clases a precios sin competencia. Esta casa vende también los riquísimos cafés marca LA ESCALINATA, siempre recién tostados.

BOLSA SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO Fondos Públicos: Interior 4% 74'25, Exterior 4% 88'60, Amortizable 5% 1920 96 00, Id. 5% 1917 94 25, Id. 5% 1927 con impuestos 93'45, Amortizable 5% 1927 sin impuesto 102'50. Acciones: Banco Hispano Americano 160 00, Banco España 568 00, Nortes 000 00, Madrid-Zaragoza-Alicante 000 50, Explosivos 523 00, Telefónicas preferentes 7% 109 40, Cédulas Banco Hipotecario de España 5% 98'00, Id. Id. Id. Id. 6% 106'25, Cédulas Crédito Local Interprovincial 5% 93'60, Id. Id. Id. Id. 6% 000 00, Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931 00'00, Id. Id. Id. Id. Teruel 6% 91'00. Monedas: Francos 48'35, Libras 34'85, Dollars 7'31.

BOXEJO. En Nueva York, como consecuencia de la victoria del ex campeón mundial Max Schmeling frente a Steve Hamas, en Hamburgo, el director del Madison Square Garden ha contratado al boxeador alemán. Dice que la celebración de un combate Schmeling-Baer para el campeonato del mundo de los pesos pesados depende en gran parte de los resultados de otros dos combates, que deben celebrarse todavía entre Primo Carnera e Impelletiere, y entre Lasky y Braddock.

Tranquilidad en la provincia. El el Gobierno civil no pudieron ayer mañana facilitarnos noticia alguna de la provincia ya que los partes oficiales brillaban por su ausencia y ello significaba que la tranquilidad es absoluta. Lo celebramos aunque ello nos impida ofrecer a nuestros lectores mayor información de la región.

FABRICA DE BAULES JESUS HERNANDEZ Ronda de Victor Pruneda, núm. 2. — TERUEL Grandes existencias en baúles chapados de todos los tamaños. — Enorme variación de dibujos en chapas, de gran vistosidad. — Precios económicos. Se vende un aparato de sierra mural de 0'90 centímetros.

Quincena Blanca de Almacenes FERRAN Continúa la EXTRAORDINARIA reducción de precios: JERSEYS de señora, caballero y niño Capas y mantitas de punto-seda para niño, a 2 pesetas Renovación constante en todos los artículos que componen nuestra QUINCENA BLANCA con precios exclusivos para estos días. Visite la exposición de nuestros locales

El Gobierno obtiene el "quorum," para la aprobación definitiva de la Ley de Arrendamientos

También lo logra para la Ley que aumenta el precio de los periódicos

Los radicales votan la Ley de Arrendamientos por disciplina

Y explica el voto de la minoría el señor Guerra del Río

Una pregunta sobre el aplazamiento de la discusión del acta acusatoria

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y quince minutos.

Preside el señor Alba.

En el banco azul toman asiento los señores Rocha y Marraco.

Regular animación en escaños y tribunas.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Pérez Madrigal pregunta las causas del aplazamiento de la discusión de la toma en consideración del acta acusatoria contra Azaña, que, derivada de la causa instruida por el alijo de armas, ha presentado la Ceda.

El señor Alba le contesta recabando para sí la responsabilidad de tal aplazamiento.

Se entra en el orden del día.

Continúa la discusión del asunto de la Ley de Alcoholes.

El ministro de Hacienda, señor Marraco, dice que su deseo es únicamente defender los intereses del Tesoro.

Añade que hoy ha informado ante la Comisión de Hacienda para buscar una fórmula que armonice los criterios dispares.

Yo—agrega el señor Marraco—soy ministro por disciplina.

Interviene el señor Mangrané.

Defiende un voto particular y dirige duros ataques al señor Marraco.

Se rechaza el voto particular del señor Mangrané en votación nominal por 134 votos contra 25.

Se suspende este debate para dar paso a las votaciones de «quorum» solicitadas para la aprobación definitiva de la Ley de Arrendamientos Rústicos y de la Ley que determina el aumento de precio de los periódicos.

Se aprueba la Ley de Arrendamientos Rústicos por 189 votos contra 32.

Total de diputados que votan 221. El conde de Rodezno explica el voto de los monárquicos.

El señor Guerra del Río lo hace por la minoría radical.

Dice que los radicales han votado la Ley por disciplina y por conveniencia del momento.

El señor Martínez Arenas: Esta votación ha sido una maniobra. Se ha votado una Ley sabiendo que se rá rectificada.

El señor Goicoechea: Sin vuestros votos negativos no se hubiera aprobado.

Nosotros sabíamos ya que existe el propósito de modificarla.

El señor Lerroux: Argumenta S. S. sobre una base incierta.

El señor Ventosa: Hoy conocíamos ese propósito. La Ley se ha aprobado modificando esencialmente el proyecto del ministro.

El señor Lara combate la decisión del Gobierno.

El señor Gil Robles niega que haya discrepancia con el ministro. Dice que el proyecto de éste no ha sufrido modificaciones esenciales.

El señor Lerroux: Lo que ocurre es que la Ley aprobada tiene algunos defectos y tratamos de subsanarlos.

Cuando traigamos el proyecto anunciado será momento de discutir.

Entre el señor Jiménez Fernández y don Cirilo del Río se entabla un diálogo sobre las modificaciones introducidas.

El ministro de Agricultura agradece las facilidades que le han dado

los partidos, especialmente el partido radical.

Se pasa a votar definitivamente la Ley que eleva el precio de los periódicos.

Abandonan el salón los diputados izquierdistas y los conservadores de Maura.

La Ley se aprueba definitivamente por 226 votos. Nadie votó en contra.

Continúa la discusión de las bases de la Ley Municipal.

Se aprueba la base 17 en votación nominal.

Queda pendiente de votación la base 18 y comienza la discusión de la base 19.

Seguidamente se levanta la sesión a las nueve de la noche.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—Como se había anunciado hoy se reunió la minoría radical para fijar su actitud ante la votación de «quorum» para la aprobación definitiva de la Ley de Arrendamientos.

Se acordó que el señor Guerra del Río explicará el voto de la minoría.

Esta vota la Ley por disciplina y en atención a las circunstancias del momento.

EL GENERAL GODED A BALEARES

Madrid.—Hoy marchó a Baleares el general Goded.

Este tomará seguidamente posesión de su cargo de jefe de la Comandancia General de aquellas islas.

EL CUENTO DE LA BUENA PIPA

Madrid.—Hoy se reunieron los señores Albornoz, Martínez Barrio, Botella Aensel, Marial y Arauz.

Acordaron convocar a otra reunión e invitar a ella a la Izquierda Republicana, partido Nacional Republicano y Esquerda catalana.

LA SENTENCIA DE GONZÁLEZ PEÑA

Madrid.—Se ha encargado al señor Duale que estudie y proponga una decisión sobre si la sentencia de González Peña debe pasar o no a informe del Tribunal Supremo.

CONTINUAN LOS RUMORES Y EMPIEZAN LAS APUESTAS

Madrid.—Entre los diputados de los distintos partidos continuaron hoy los rumores de crisis inminente.

Algunos diputados llegaron a cruzar apuestas.

EL PROYECTO DE LEY DE ACCESO A LA PROPIEDAD

Madrid.—El señor Gil Robles ha manifestado que la Comisión de Agricultura ha dictaminado ya la Ley de Acceso a la propiedad.

LA POLITICA DEL MEDITERRANEO

Madrid.—El conde de Romanones dirigirá en la sesión de mañana su anunciada pregunta al ministro de Estado señor Rocha, acerca de la política en España en la cuestión del Mediterráneo.

Por los sucesos de Veguellina se piden tres penas capitales

Para los restantes procesados se pide cadena perpetua

Detención de una banda de pistoleros en Quintanar de la Orden

Habían cometido numerosos robos en la comarca

Barcelona.—En la calle de Rosellón la Guardia civil dió el alto a un sujeto que acababa de intentar un robo.

El individuo no se detuvo y los guardias dispararon, matándole. Se llamaba Amadeo Cortado.

TRES PENAS DE MUERTE

León.—Hoy comenzó ante el conde de guerra la vista de la causa instruida contra varios revolucionarios que tomaron parte en los sucesos de Veguellina en Diciembre de 1933.

El fiscal pidió la pena de muerte para tres de los procesados y la de cadena perpetua para los nueve restantes.

Se ignora la sentencia dictada por el tribunal.

SENTENCIAS CONDENATORIAS

Logroño.—Angel Santamaría ha sido condenado a 13 años de reclusión como autor del incendio de una iglesia durante los sucesos revolucionarios de Diciembre de 1933.

El mismo individuo está reclamado por varios tribunales como autor de otros hechos delictivos.

(BUEN PROCEDIMIENTO)

Zaragoza.—Han sido detenidos dos hermanos que en Caspe colocaron piedras en la vía férrea para hacer descarrillar el tren.

Han declarado que solamente intentaban llamar la atención sobre su situación, pues llevaban mucho tiempo sin trabajo.

UN SUICIDIO

Burgos.—En la cárcel se ha ahorcado un individuo.

REUNION DEL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Hoy se reunió el pleno del Tribunal de Garantías.

Se estudió el dictamen referente a la incompatibilidad del señor Samper.

Este asunto quedó sobre la mesa.

Después se estudió un recurso de los defensores de los ex-consejeros de la Generalidad, que recusan a los señores Pradera, Ruiz del Castillo y Sabater, fundándose en su actuación política.

Los recusados dijeron que se someten a la decisión del Tribunal y acto seguido abandonaron la sala para que éste deliberara libremente.

El Tribunal decidió nombrar juez al señor Alcón para que estudie este asunto.

Se dió cuenta de la terminación del sumario instruido contra los ex-consejeros de la Generalidad e informó el juez especial señor Gil y Gil.

El estudio de este importante asunto continuará mañana.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de Gobernación, señor Vaquero, recibió a los periodistas en su despacho, de madrugada.

Les dió que tres individuos penetraron hoy en una tienda de comestibles y se llevaron 200 pesetas.

Acudieron los guardias que lograron detener a uno de los atracadores. El detenido es el que llevaba el dinero.

cado hoy Dantel Fernández procesado como complicado en los trágicos sucesos ocurridos en Barruelo durante el movimiento revolucionario de Octubre último.

DETENCION DE UNA BANDA DE ATRACADORES

Cuenca.—En Quintanar de la Orden, la guardia civil detuvo hoy a una banda de pistoleros que han cometido muchos robos a mano armada en varios pueblos de la comarca.

UN INCENDIO

Burgos.—Un formidable incendio ha causado grandes daños en el convento de los Hermanos de la Doctrina Cristiana en el pueblo de Bujedo.

REGISTRO IMPORTANTE

Barcelona.—La policía ha encontrado en el domicilio de José Vallés, detenido por tenencia ilícita de armas, numerosos documentos, algunos de verdadera trascendencia.

Entre ellos había talonarios de cotización y rifas, millares de folletos de propaganda comunista, varios libros de contabilidad un índice alfabético de procesados, un millón de sellos de cotización pro presos, dos estados de cuentas del Comité pro presos, las actas de las reuniones de dicha comisión, una relación de hechos delictivos cometidos en Cataluña desde la promulgación de la República hasta el 27 del corriente, detalles de los sumarios instruidos a individuos de la C. N. T. y otros.

Con motivo de este servicio la policía ha detenido a otros tres individuos, a quienes se ocuparon cantidades procedentes de cotización y gran cantidad de sellos.

Los detenidos iban a rendir cuentas a Vallés, y de sus declaraciones se deduce que éste actuaba como cajero de la organización.

Y HABRA MUERTO DE HAMBRE

Barcelona.—En una taberna de la calle del Teatro, donde acudía un mendigo desde hace varios días a recoger la comida que le guardaban, ha sido encontrado muerto este mendigo.

Llevaba 650 pesetas.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—Esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra los ex agentes de Policía de la Generalidad Gregorio Rodríguez Pérez Aguas y Felipe Parrot Casanova, acusados de que el 9 de Septiembre con motivo de los incidentes en la vista contra Xamar, detuvieron al fiscal señor Sancho, que actuaba en la vista, trasladándole a la Jefatura de Policía.

Los procesados han dicho que actuaron por orden del jefe superior de Policía.

BUEN REGISTRO

Barcelona.—Se ha verificado un registro en el domicilio de uno de los más destacados miembros del Comité pro presos de la C. N. T., encontrándose numerosos folletos anarquistas, impresos, cartas y documentos de gran importancia, entre los que figuran las diligencias de la policía con motivo de la detención de extremistas y atracadores, y

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los Tribunales griegos dictan las primeras sentencias de muerte

Atenas.—Han comenzado a funcionar los Consejos de guerra en juicio sumarísimo.

Han sido condenados a muerte cuatro revolucionarios.

Se desmiente que el Gobierno piense restaurar la Monarquía.

RINTELEN, CONDENADO A TRABAJOS FORZADOS

Viena.—El ex embajador de Austria en Roma, Rintelén, procesado como complicado en el último levantamiento revolucionario «nazi», ha sido condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

¡QUE CUNDA EL EJEMPLO!

Roma.—El señor Venizelos ha anunciado que las cantidades que los revolucionarios se han llevado de los Bancos de la Isla de Creta los devolverá él.

SE NORMALIZA LA SITUACION EN LA HABANA

Habana.—La situación ha vuelto a ser normal.

Los autobuses y tranvías hacen el servicio normalmente con el personal antiguo. Por otra parte, los funcionarios vuelven a sus oficinas, a excepción hecha de los profesores de Universidad.

Se cree que gran cantidad de funcionarios detenidos serán obligados a prestar juramento antes de volver a ocupar sus puestos.

Cerca de la Habana ha sido encontrado un individuo acribillado a balazos, y que en uno de los bolsillos se le ha encontrado una tarjeta de miembro del servicio secreto militar.

Se dice que el tribunal marcial dispondrá mañana varias ejecuciones urgentes.

Y los nombres y domicilios de muchos policías.

En otra casa se han encontrado 200 carnets de la C. N. T. completamente nuevos.

FIN DE UNA VISTA

Barcelona.—Esta tarde continuó la vista contra los agentes de la Generalidad Felipe Barrón y Pérez Agua, que detuvieron al fiscal señor Sancho.

Declararon numerosos testigos.

El fiscal, en documentado informe, solicitó la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión, y los defensores la absolución.

El Tribunal absolvió libremente a los procesados, declarando las costas de oficio.

HUELGA ESCOLAR

Granada.—Los estudiantes de Farmacia han declarado la huelga pacífica durante 48 horas, como protesta contra el proyecto de la Unión Nacional de Farmacéuticos y el Estatuto vigente en Sevilla, que establece la limitación de farmacias y una elevada cuota de colegiación.

Los escolares pretenden que se respeten los derechos adquiridos por los que ahora cursan los estudios.

CENCERRADA

Ferrol.—Juana Pascal Pérez, de 88 años, ha contraído matrimonio con Andrés Becerro Prego, de 79, en el vecino pueblo de Somoza.

Los dos eran viudos y el vecindario les obsequió con una imponente serenata.

Juana posee varias fincas.

HOMENAJE A UN MARTIR DE LA REVOLUCION

Oviedo.—El Ateneo de Turón de

Ha llegado al puerto el crucero inglés «Dragón».

EL SERVICIO MILITAR EN FRANCIA

París.—El debate de la Cámara sobre el aumento del servicio militar a dos años, apasiona enormemente a la opinión.

Según la Prensa, está fuera de duda que, a pesar de la oposición de las izquierdas, el Gobierno obtendrá la mayoría necesaria después de la declaración que hará el jefe del Gobierno, Flandin, el cual planteará, además, la cuestión de confianza.

«Le Matin» dice que los reclutas que se incorporen en abril permanecerán 18 meses y los que lo hagan en Octubre estarán dos años. Continuará la duración de dos años hasta el 1940.

La incorporación a filas se adelantará de los 21 a los 20 años.

UN SOCIALISTA INGLES ES DETENIDO

Chicago.—El escritor socialista inglés Jhon Strachy, ex diputado del Parlamento inglés, ha sido detenido por orden de las autoridades con motivo de haber pronunciado un discurso en el que vertió conceptos contra el régimen de los Estados Unidos, declarándose, además, comunista. En algunos círculos se teme que este incidente tenga consecuencias internacionales.

El cónsul inglés en Chicago ha declarado que no tomará ninguna iniciativa en el asunto, mientras no reciba instrucciones de su embajador en Washington. Por su parte, el de ténido se ha negado a hacer manifestaciones.

Se descubrirá una lápida en su memoria.

TIROTEO ENTRE FASCISTAS Y LA POLICIA

Sevilla.—Esta noche, en los Jardines de Murillo, se ha producido un tiroteo entre unos guardias de Asalto y un grupo de jóvenes fascistas.

Según parece hacia tiempo que había sido amenazado por elementos de la F. U. E. un machacho fascista, alumno de la Escuela de Artes y Oficios.

Con este motivo, un grupo de jóvenes había montado alrededor de su persona un servicio de vigilancia.

Esta tarde un estudiante de la F. U. E. vió al grupo y lo denunció a los guardias, como componentes de una reunión clandestina.

Al acercarse los guardias, del grupo partió un disparo, que fué con testado por los guardias con fuego de pistola. Afortunadamente no hubo víctimas.

Fueron detenidos Jerónimo Pérez Rosa Jiménez, de 19 años, y José Barroso Figueras, de 17. A este último se le ocupó una porra.

EL COLMO DE UN PROPAGANDISTA

Barcelona.—Ha sido detenido en las Ramblas el extranjero Cástor Freipper, que iba acompañado de elementos extremistas.

Ha manifestado que es propagandista entusiasta del naturismo y que desconocía las ideas de los que le acompañaban.

El detenido trató de pronunciar un discurso de propaganda ante los agentes y repartirles hojas de las que llevaba.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	14,9 grados
Mínima	-4,4
Presión atmosférica	683,3
Dirección del viento	SE.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	25
Nieve en milímetros	0
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50 >
Semestre (id.)	14'50 >
Año (id.)	29'50 >
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

El capitán y el labrador

El labrador de la behetría y de la servidumbre feudal, víctima de la soldadesca y de los tributos, exclama, entre dolido y sentencioso, con Calderón:

Que no hubiera un capitán
si no hubiera un labrador...

El capitán de nuestros días revolucionarios, que ahuyentó las banderas de forajidos, garantizó vidas y haciendas, y volvió al labrador su oficio, bien puede parodiar, entre sentencioso y dolido, al gran poeta, y decir:

Que no hubiera un labrador
si no hubiera un capitán...

Porque, para labrar, la paz rústica es indispensable. Y la paz no existe sin armas. Ni las armas, sin sueldos. Ni los sueldos, sin tributos. Por donde el capitán y el labrador se completan en sus funciones tan estrechamente, que no vive el uno sin el otro.

En la racha «agria y triste», perseguidos los dos inicuamente, fué contra el capitán la «trituración», y contra el labrador «el colapso» de la reforma agraria. Y hubieran perecido a manos del bienlo, a no tener los dos tan firme ánimo y recia historia. Historia y ánimo que los identifica y une más ante la revolución, cuyo programa de exterminio tiene dos objetivos inmediatos: el campo y el cuartel.

Las dramáticas enseñanzas de Octubre plantean, con relación al capitán, esto es, al Ejército, problemas urgentísimos de paz interior y exterior. Se ha visto que no basta el control de la fabricación y venta de armas, sino que es absolutamente necesaria la intervención plena y total, de suerte que el Estado tenga en sus manos este mando nacional, sin dejación posible. En cuanto a lo internacional, se ha visto igualmente que no bastan declaraciones pacifistas platónicas, sino que es urgentísimo prevenir una eficaz defensa, y proveerse en lo posible de armas y municiones, tanto terrestres y marítimas como aéreas, y procurar la nacionalización de estas industrias, utilizando las primeras materias que radican en el país.

Con relación al labrador, esto es, a la agricultura, la criminal revolución de octubre agrava los problemas de economía interior y exterior, en términos indignantes. Porque el desasosiego, la inquietud, el terrorismo propalado arteralmente por

los revolucionarios ha subvertido, al mismo tiempo, la producción y la distribución. Y en lo nacional, como en lo internacional, la Agricultura está a merced de esa «anarquía manosa», que es un dogal para importadores y exportadores.

Contra ello hay que reaccionar con toda firmeza y premura. Y advertir que hoy en día el labrador y el capitán—esto es, la Agricultura y el Ejército—tienen misiones básicas, ineludibles, de ordenación nacional. Hay, pues, que nacionalizar cuanto se refiera al Ejército, en el orden de armamentos y municiones, y cuanto se refiera a la Agricultura, en el orden de abonos y maquinaria, que son los armamentos y municiones del labrador. España tiene una red magnífica de saltos de agua, cuyo espléndido potencial de energía puede abastecer opulentamente todo un rango de industrias.

Tiene, además, una red minera, cuya riqueza y variedad en hullas y lignitos permite lograr la gasolina sintética, producto por cuya obtención se lucha entre los países pobres de petróleo, como el nuestro.

En suma, que posee España recursos naturales suficientes para nacionalizar en gran parte sus armamentos, especialmente en lo tocante a gases y explosivos; y sus cultivos, singularmente en lo que afecta a abonos y maquinaria. Ello levantaría, no sólo la ética nacional, dignificada en cuanto a la eficiencia militar y agrícola, sino la aritmética productora, que ahora, en nuestra balanza de pagos, se nos ofrece como una balanza loca, con los platillos por el aire, y el fiel irónico e inútil.

Basta considerar los progresos realizados en poco tiempo, en relación a las industrias químicas que sirven las necesidades militares con los gases, y las necesidades agrícolas con los abonos, para advertir que no hay opción. España necesita abastecer sus cuarteles y sus campos según los métodos modernos, empleados en otros países. El capitán, esto es, el Ejército, debe contar con armamentos y municiones eficientes, y conforme a los sistemas científicos. El labrador, esto es, la Agricultura, ha de disponer de abonos y máquinas en consonancia con los de otros países, algunos más pobres, otros más fatigados, casi todos más endeudados que el nuestro. Y ninguno, por de contado, tan apremiado como el nuestro.

Cristóbal de Castro

Una preocupación del Papa

El domingo último ha terminado prácticamente, la semana de Carnaval. Se ha dicho mil veces que tales fiestas agonizan. Entre nosotros apenas tienen efectivamente, manifestaciones callejeras. Pero el que pudiéramos llamar Carnaval de salón está tan vivo y pujante como pudo estarlo en sus mejores tiempos; nunca hubo tantos bailes como este año.

Acaso el Carnaval haya evolucionado para convertirse en una ocasión más de diversión, un pretexto entre los muchos que invocan para «olvidar penas»; noche vieja, cumpleaños, semanas más o menos grandes, deportes de verano e invierno, playas, etc., etc.

Lo cierto es que si para muchas personas, la Cuaresma empieza el miércoles de Ceniza, para otras muchas, entre ellas no pocas que no deberían proceder así el tiempo de penitencia no llega hasta el lunes siguiente. Unas y otras pueden y deben meditar ahora, si quiera lo hagan brevemente, las graves palabras que el Papa acaba de dirigir a los predicadores cuaresmales de Roma, antes de dar comienzo a su apostólica misión. Porque el Sumo Pontífice no sólo tiene la elevadísima autoridad religiosa de representante de Cristo en la tierra, sino que es el hombre mejor informado de lo que sucede en el mundo, de los rumbos que llevan pueblos y civilizaciones, de los aciertos y de los errores de cada época.

Y Pío XI recomendó especialmente a los predicadores que hicieran ver a los fieles los peligros gravísimos que encierran las tendencias paganas que se manifiestan en todos los pueblos; que el desnudismo, la desaparición del pudor, el amor al placer, el lujo, sólo pueden desembocar en una catástrofe hacia la que caminamos con acelerada velocidad y que a todos habrá de envolvernos. El llamamiento del Pontífice a la conciencia cristiana tiene desgraciadamente muy sólido fundamento. Todas las leyes sociales, todas las políticas del mundo, todos los planes económicos ideados por los gobernantes para salvar la crisis que padecen las naciones, se estrellarán ante las consecuencias del desorden moral en que viven los gobernados.

La paganización de la vida se resume en no darle valor trascendente alguno, en considerar que más allá de la tumba no hay nada, en pensar que sólo lo que aquí se goce y se disfrute, es lo que realmente tiene valor. En tales condiciones, el vivir, que siempre es lucha, se convierte en una guerra desenfrenada cuyo triunfo alcanzarán en una u otra forma los mejor dotados por la naturaleza o por su formación, que siempre son minoría, quedando para la multitud inmensa de los inferiores la desesperación de verse privados de los bienes que los otros disfrutan. Los más se sentirán siempre amargados, y la tranquilidad pública será un mito sobre todo si el Gobierno ha de estar supeditado al sufragio popular. Ni satisfacción

individual, ni seguridad social.

Porque en nuestros tiempos no sería posible resucitar el paganismo tal como en la antigüedad existió. Entonces la esclavitud de las clases sociales inferiores permitían los privilegios de los ciudadanos y se mantenían sin grandes sacudidas la organización que los pueblos se habían venido dando a través de los siglos. Al transformar el cristianismo, los valores esenciales humanos y la concepción de la vida, permitió la abolición de la esclavitud dando a los pueblos «nuevas» y «sólidas» bases de subsistencia. Pero el cristianismo se arroja ahora de los corazones, y no queda de él sino la igualdad teórica entre todos los humanos, nos espera un largo período de revoluciones que habrá de conducirnos o a regímenes de fuerza y de terror, o a la reintegración en la estima social del valor del cristianismo.

El fenómeno no se logrará sin grandes sufrimientos que han de recaer íntegramente sobre la generación o las generaciones en cuyo tiempo se desarrolle; la primera será, es, desde luego, la nuestra. No se dirá que vivimos en un paraíso ni mucho menos. Y todos los hombres reflexivos comprenden que no hacemos sino empezar. He ahí la preocupación del Papa: el temor a que la persistencia en los aceptados errores haga inevitable el desarrollo total del ciclo a que acabamos de aludir. Sólo queda el remedio de frenar a tiempo; de volver al espíritu cristiano; de abandonar las sendas del error. Y para meditar estas cosas tan serias y para tomar la firme resolución de rectificar lo que sea necesario, ningún tiempo mejor que el de estas semanas de Cuaresma.

SE VENDE

la casa de la plaza de Domingo Gascón, Paseador, número 15. Informarán en Joaquín Costa, 39

Lea usted

- ACCION -

REPRESENTANTE OFICIAL

PHILIPS

Especializado en RADIO

Diríjase a:

Arturo Almazán

Teléfono, 18 ALBARRACIN

Vergüenza torera

La condición primordial para ser torero es, ha sido y será siempre el valor, pero el valor sereno y consistente que se distingue a leguas de ese otro que es efecto del momento y a veces del sistema nervioso. Varios toreros que se arriman, creyéndolos valientes los elevamos en lo más alto del pedestal de la fama, hasta que sale un toro que los descubre y los arroja de él y de aquella popularidad que alcanzaron por lo que tomamos por valentía no que da el más remoto recuerdo. El arresto de un lidiador en determinado momento de una faena puede ser en más de una ocasión producto de un miedo insuperable y no de un arresto de consciente valentía y otras veces la preocupación nos puede dar la sensación de valor en un torero, que, sin rehuir el peligro, lo prevé y trata de evitarlo, no solo por medios irreprobables sino dignos de aplauso.

El diestro que delante del toro conserva la serenidad suficiente para estudiarlo, conociendo sus que- rencias y evitar el peligro al torear en contra de estas, ese, es el verdadero valiente, el que con manifiesta inconsciencia busca el toro en el sitio de peligro o no es valiente sino temerario, y el torero de verdad no debe tener a mano esa cualidad más que para contados momentos, en los cuales no encontró fortuna y va en busca del aplauso exponiéndolo todo antes que aparecer como cobarde e inepto para el oficio que eligió. Esto es tener vergüenza torera profesional.

No niego que hay en la actualidad toreros que tienen de esta cualidad hasta para regalar, pero, bien sea porque los gustos del público van hoy por otro camino, o porque las modernas normas civilizadoras así lo propugnan, el caso es, que tenemos más toreros artistas que valientes, que si bien estudian algunos las condiciones del toro son incapaces de corregir sus defectos exponiendo para dominarlos, que es el momento en que hay que sacar del corazón lo que se llama vergüenza torera.

Dominar al toro manso es lo más fácil y esto hay en la actualidad varios diestros que con facilidad lo consiguen, pero dominar el bravo con nervio, que es el verdadero bravo, reducirlo, adueñarse de él, conseguir que tome la muleta docil y suave, en una palabra, vencerlo, eso puede que alguno lo haga, pero con fiteo que en mi larga vida de aficionado no se lo he visto hacer más que a Lagartijo y a Joselito y muchas veces a Frascuelo.

A los toreros que en la actualidad se les tiene por dominadores y maes tras los he visto hacer grandes faenas con los toros mansos, hufidos, pero con los peg-josos, con los que conservan nervio y casta yo no recuerdo habérselo visto hacer a ninguno.

Dominar al que no quiere tomar la muleta, a fuerza de metérsela en

la cara, es mil veces más fácil, dominar a un toro bravo que tomar el trapo rojo con celo y temple, que se revuelve en los toros de la muleta. Con estos es con los que hay que volcar el tarro de la vergüenza torera.

Voy a relatar una anécdota de Frascuelo, que tanto derrochó, y que tantas pruebas dió de tenerla por toneladas.

A principios de Junio de 1884 se celebró en Valencia una corrida de toros de la ganadería de don Vicente Martínez, que fueron lidiados por Frascuelo y su cuadrilla. El trabajo de Salvador fué perfecto con la muleta y en los quites, pues los toros pegaron duro a los picadores. Con la espada el diestro granadino demostró a la altura de su fama, matando de seis estocadas, dos recibiendo y un pinchazo y un descabellado.

La noche del día de la corrida visitó a Frascuelo el que fué inteligente aficionado y escritor torero don Federico Minguez, entablándose entre ambos el siguiente diálogo:

—«Vamos Salvador, estás contento de tí mismo.

—No, contestó el diestro.

—¿Pues qué querías?

—Que me hubiese salido el trabajo más perfecto y acabado; no he quedado satisfecho más que en un toro: en el que brindé a Valencia. No porque los toros se rindan a la primera estocada están bien estocados, es preciso que salga muertos de la mano y que la manga de la chaquetilla vaya a casa sin agremanes. Repito que no estoy contento del todo.»

¡Esta es la vergüenza torera!

Talegulla

EL AGUILA

BRANCA MODELO DE CERVEZA Y DE VINO MADRID

Distribuido para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Anisón

PIQUER, 20-2.

¿No está Ud. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Ud. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

Editorial ACCION—Teruel

VINOS SELECTOS

— DE — ARAGON Y LA MANCHA

TINTOS, BLANCOS DIAMANTES Y CLARETES

Precios convencionales para suministros particulares en la capital, pruébelos en garrafas de 10, 16 y 20 litros llamando al teléfono número 186, o avisando en el almacén de

FRANCO

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)

Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)

«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia Grandes comisiones



LOS POLVOS Denyse DE LECHE DESECADA SIN PERFUMAR

Significan algo extraordinario para el cutis, pues unen el poder tonificante y embellecedor de la leche la cualidad interesante en dermatología de no contener perfume. Por eso no resecan la piel, no la arrugan, ni la levantan, como sucede en algunos polvos perfumados.

Los polvos DENYSE de leche no necesitan el uso de cremas.

PRECIOS: Cajas de 2,70 y 5,00 ptas.

Como base de estos famosos polvos el tónico DENYSE verdadera maravilla científica para la belleza del cutis.

Ofrecemos a V. muestras gratuitas de polvos y tónico DENYSE que podrá V. recoger en perfumerías de su localidad presentando este anuncio.

Productos DENYSE Cortes, 457—Barcelona

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS